

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

Κόλαση για τούς γέροντες κάποια ιδρύματα «ευγηρίας»

Η μάνα μου έλεγε συχνά να τής ευχόμαστε «καλά γεράματα», επειδή «οι νέοι μπορούν να αντιμετωπίσουν όλα τα προβλήματα τής ζωής, αλλά οι γέροι χρειάζονται βοήθεια για να ζουν καλά».

Δυστυχώς, όμως, κάποιοι ηλικιωμένοι ζουν και τις τελευταίες στιγμές τής ζωής τους στην κόλαση κάποιων κατ' ευφημισμόν «οίκους ευγηρίας», σύμφωνα με αποκαλύψεις συγγενών πραγματικά συγκλονιστικές για την αποτρόπαια μεταχείριση γερόντων που βιντεοσκοπήθηκαν κιόλας για του λόγου το αληθές.

Μέχρι τώρα οι αρχές είχαν εγκαταλείψει στον καιάδα αυτούς που δούλεψαν σκληρά γι' αυτή την χώρα και το ελάχιστο που τούς οφείλει είναι τα «καλά γεράματα», δηλαδή να ζουν χωρίς να νοιώθουν απομόνωση, απόρριψη, κόλαση, αποκλεισμό. Έτσι όπως νοιώθουν σ' ένα απρόσωπο ίδρυμα χωρίς θαλπωρή, σε ένα κόσμο μοναχικότητας και απο-

ξένωσης, σε μια οδυνηρή πορεία προς το θάνατο.

Τα ιδρύματα ευγηρίας είναι ανάγκη της κοινωνίας, που αν δεν μπορεί να δώσει στον ηλικιωμένο εκείνα που επιθυμεί, πρέπει να στέκεται με σεβασμό στην τραγωδία του μέχρι το τέλος.

Αν το «ευ ζην» είναι αξίωμα, στο τέλος επιβάλλεται το «ευ θνήσκειν». Είναι αυτό ακριβώς που ενδιαφέρει τον άνθρωπο στα τελευταία χρόνια τής ζωής του για να μη νοιώσει πριν από το φυσικό του τέλος, το οδυνηρό τέλος της ψυχής του.

Αλλά ποιος θα σκύψει να νοιώσει τον πόνο της ψυχής του έρμημου ηλικιωμένου: Ποιος να δει τις γιγάντιες σκιές-πληγές απογοητεύσεων, προδοσιών, τραυματισμών, οδύνης αποχαιρετισμών και αλυσμών θανάτων;

Ασφαλώς, όχι οι τυχάρπαστοι ιδιοκτήτες γηροκομείων που βασανίζουν τους ηλικιωμένους για να αυξήσουν τα κέρδη τους; Είδαμε στην τηλεόρα-

ση τον βιντεογραφημένο ξυλοδαρμό ενός ηλικιωμένου που έπασχε από άνοια και ο τραμπούκος νοσηλευτής τιμωρήθηκε στα δικαστήρια, αλλά στην ανεξάρτητη επιτροπή που ερευνά την λειτουργία γηροκομείων και γηριατρικών στην Αυστραλία κατατέθηκαν 3.000 μαρτυρίες για κακομεταχείριση

γερόντων σε ιδρύματα. Πιστεύω πως τα θύματα κακομεταχείρισης σε ιδρύματα είναι πολύ περισσότερα και οι συγγενείς δεν ήθελαν να συμμετάσχουν στη διαδικασία για την αποκάλυψή τους.

Διαβάσαμε για περιπτώσεις όπου οι γέροντες είχαν εγκαταληφθεί στα δωμάτιά τους χωρίς καμία φροντίδα και πολλές φορές νηστικοί επειδή οι θεραπευτές τους δεν μπόκαν στον κόπο να τους ταΐσουν, ένας τυφλός έμεινε νηστικός επειδή δεν έβλεπε το πιάτο με το φαγητό, ενώ υπήρχαν καταγγελίες

για έλλειψη καθαριότητας και άλλα προβλήματα για την υγιεινή των

ηλικιωμένων, την ιατρική φροντίδα κλπ.

Ευτυχώς για την ομογένεια, τα ελληνικά γηροκομεία και γηριατρεία είναι υποδείγματα άψογης φροντίδας των ηλικιωμένων, όπως υποδειγματική φροντίδα προσφέρουν και άλλα ιδρύματα.

Το πρόβλημα είναι πως οι αρχές άργησαν να ερευνήσουν για τη δραστηριότητα «καουμπόδων» που εισέβαλαν στον τομέα τής φροντίδας ηλικιωμένων για να κερδοσκοπήσουν, γι' αυτό θα παρακολουθήσουμε με ενδιαφέρον τα μέτρα που θα αποφασίσουν οι αρχές εναντίον αυτών των κολαστηρίων για τους γέροντες.

Οι ποινές θα πρέπει να είναι αυστηρές και εκτός από τις χρηματικές αποζημιώσεις θα πρέπει να υπάρχουν και ποινές φυλάκισης τόσο των ιδιοκτητών, όσο και των ενόχων υπαλλήλων τους.

Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Μακάριος

Η ομογένεια στην Αυστραλία απέκτησε νέο Αρχιεπίσκοπο τον Σεβασμιώτατο κ.κ. Μακάριο και με χαρά θα τον υποδεχτεί, γιατί ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας δεν είναι μόνο ο πνευματικός ηγέτης μας. Ο ρόλος του είναι πολύ πιο σημαντικός με την εκπροσώπηση τής ομογένειας σε όλα τα επίπεδα τής εξουσίας στην Αυστραλία, θα προστατεύει τα δικαιώματά μας σαν εθνότητα, ενώ θα διαχειρίζεται το τεράστιο έργο της Εκκλησίας.

Η Αρχιεπισκοπή δεν είναι ένας ακόμη φορέας, αλλά ένας θεσμός που προσφέρει ανυπολόγιστης αξίας εκκλησιαστικό, εκπαιδευτικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο, με τις ευλογίες και την υψηλή εποπτεία τού Αρχιεπισκόπου. Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός άφησε μεγάλη κληρονομιά την ανάπτυξη των φορέων τής Αρχιεπισκοπής και προσδοκούμε ότι ο νέος Αρχιεπίσκοπος Μακάριος θ' αφήσει το δικό του στίγμα πρόδου με την ποιμαντορία του.

Στη σελίδα 3 σήμερα θα διαβάσετε το εντυπωσιακό βιογραφικό τού Σεβασμιωτάτου με σπουδές σε μεγάλα πανεπιστήμια πολλών χωρών και άλλα προσωπικά επιτεύγματα. Δεν θα τολμήσουμε, λοιπόν, να κάνουμε υποδείξεις, ούτε καν συμβουλές γιατί είμαι σίγουρος πως όταν θα έρθει θα είναι τέλεια ενημερωμένος.

Εμείς χαιρετίζουμε την εκλογή του από την Ιερά

Σύνοδο τού Οικουμενικού Πατριαρχείου με την ευχή η ποιμαντορία του να είναι ακόμη μια χρυσή σελίδα στην πλούσια ιστορία τής ομογένειας σ' αυτή την ευλογημένη χώρα.

Οι παραπονιάρηδες

Συνεχίζονται τα παράπονα αναγνωστών επειδή υποστηρίζω τον Αλέξη Τσίπρα, παρόλο που έχω γράψει ότι δεν είμαι υπέρ τού έλληνα πρωθυπουργού, αλλά εναντίον αυτών που χρεοκόπησαν την πατρίδα μου, την λεηλάτησαν κυριολεκτικά, δημιούργησαν στραπές ανέργων, έδιωξαν αυτοί -και όχι η Ελλάδα μας- χιλιάδες νέους μορφωμένους με πολλές ικανότητες και δυνατότητες, που έκοψαν κατά 40% τις συντάξεις, που προκάλεσαν χιλιάδες αυτοκτονίες και λιποθυμίες σε παιδιά που πήγαιναν νηστικά στο σχολείο. Είδα με τα μάτια μου αξιοπρεπείς άνδρες και γυναίκες να ψάχνουν στα σκουπίδια των λαϊκών αγορών για το φαγητό τους.

Εγώ δεν ελπίζω τίποτα από τον Αλέξη Τσίπρα, ούτε τον έχω ανάγκη, όπως δεν έχω ανάγκη κανέναν πολιτικό στην Αυστραλία, ούτε λέω πως δεν έκανε λάθη και δεν είπα μακαρίες, αλλά είναι ο μόνος άνθρωπος σήμερα στην Ελλάδα που μπορεί να σταματήσει τον Μπισοτάκη και τον Μορινάκη να επιστρέψουν στην εξουσία για να συνεχίσουν την λεηλασία τής Ελλάδας, με θαλασσοδάνεια, με εργασιακές σχέσεις τού 18ου αιώνα, με καταστροφικές νεοφιλελεύθερες

πολιτικές.

Αν δεν ήταν ο Τσίπρας και το ΠΑΣΟΚ δεν γινόταν μασκαράς τής Νέας Δημοκρατίας, ασφαλώς θα το ψήφιζα με έναν ηγέτη που θα πολεμούσε την διαφθορά, θα έστελνε στη φυλακή τα λαμόγια και θα δημιουργούσε ένα κράτος για τους πολλούς που θα φρόντιζε τους φτωχούς, τους συνταξιούχους, τα παιδιά, τους ασθενείς κλπ.

Ακριβώς όπως κάνει ο Τσίπρας και οργίζονται οι φίλοι τού Χριστοφοράκου, τής Ζίμενς και τής Νοβάρτις, ο υπόδικος ολιγάρχης και όλο το κακό συναπάντημα.

Αν δεν μπορούν να τα καταλάβουν όλα αυτά όσοι με κατηγορούν επειδή υποστηρίζω τον Αλέξη Τσίπρα, απλά βάζουν το κόμμα τους πάνω από το συμφέρον τής Ελλάδας και κυρίως εναντίον των αδελφών μας που μέχρι το 2015 ζούσαν χωρίς ελπίδα πως θα δουν άσπρη μέρα. Αλλά ήρθε ο Τσίπρας.

Καλό!

**Δεν χύνεται ο καφές,
δεν μας χέζουν
περιστέρια, να δω πού
θα βρούμε λεφτά μέχρι
τέλος του μήνα**